

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 15 (4340)

СУББОТА, 3 февраля 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

НОВЫЕ РУБЕЖИ ЭНЕРГЕТИКОВ

Второй год девятой пятилетки в сетевой участок закончил успешно. В социалистическом соревновании в честь полувекового юбилея Союза ССР участок семь раз завоевывал классные места. Коллективу присвоено высокое звание коммунистического труда, этого же почетного звания удостоена бригада по ремонту и эксплуатации ЛЭП, руководимая мастером Н. И. Болдыревым.

В прошлом году капитальный ремонт ЛЭП-10 киловольт и низковольтных сетей 0,4 киловольт выполнен на 104 процента.

Кроме этого, мы обязались оказать техническую помощь колхозам на сумму 5000 рублей. Фактически сделали на 8100 рублей. Хозяйственным способом построили два одноквартирных дома, по лицевым счетам сэкономили материалов на 1800 рублей, внедрили шесть рационализаторских предложений с экономи-

ческим эффектом в 3600 рублей. Коллектив проделал большую работу по благоустройству территории.

В минувшем году победителями в соревновании по праву признаны бригады, руководимые мастерами Н. И. Болдыревым и П. П. Яцыным. Следует отметить хорошую работу К. А. Волкова, П. Е. Елясова, В. Г. Козлова, П. В. Бабарыкина и других. Они за свой честный и добросовестный труд заслужили уважение и признательность всего коллектива.

На призыв Коммунистической партии — сделать наступивший 1973 год решающим годом пятилетки, приложить все силы для выполнения и перевыполнения годового плана — энергетики участка отвечают ударным трудом.

На этот год приняты высокие, но вполне реальные обязательства. Весь объем капитального ремонта низковольтных сетей и высоковольтных

ЛЭП намечено завершить к 22 декабря. Такой ремонт будет сделан в Каменке, Титове, Васькове и в поселке Раппий. В этом году, кроме того, построено три одноквартирных жилых дома.

Коллектив участка решил бороться за звание предприятия высокой культуры производства. Бережно и экономно расходовать сырье и материалы, за счет чего сэкономить 1500 рублей, оказывать техническую помощь колхозам и совхозам нашего района.

Основной задачей энергетиков участка является бесперебойное и качественное спабжение электроэнергией всех сельских потребителей. Это будет достигнуто за счет секционирования и резервирования потребителей. Такая работа определена в наших обязательствах на 1973 год.

В. ПИЛИЕНКО,
начальник 6 сетевого участка

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

АКТИВНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

В колхозах района начались отчетно-выборные собрания. 30 января такое собрание состоялось в колхозе «Родина».

С отчетным докладом на нем выступили председатель правления колхоза А. В. Колбин и председатель ревизионной комиссии Г. Т. Васильева. В обсуждении докладов приняло участие 11 человек. В работе собрания участвовали первый секретарь РК КПСС Н. А. Романов и председатель райисполкома В. Ф. Суховский.

Нынешнее собрание в «Родине» проходило в обстановке деловитости и активности, вызванной большой значимостью задач, поставленных партией перед тружениками села в 1973 году, решением году пятилетки, а также развернувшимися Всесоюзным соревнованием на селе.

В отчетных докладах был дан глубокий всесторонний анализ хозяйственной и финансовой деятельности колхоза за прошедший год. Причем, основное внимание докладчики и выступающие заострили на недостатках и упущениях, которые имели место в минувшем году.

Колхозники решили бороться за дальнейшее укрепление экономики хозяйства. Хорошо подготовиться и организованно провести весеннюю посевную. С этой целью намечено к

достаточно сказать, что в колхозе резко снизилась по сравнению с предыдущим годом продуктивность дойного стада. На фуражную корову получено лишь по 2462 кг молока, на 216 кг ниже, чем в 1971 году. Не справилось хозяйство с планом продажи государству 560 тонн зерна, 226 тонн мяса, 1175 тонн молока.

В животноводстве также определены конкретные рубежи. На каждые 100 коров будет получено не менее 95 телят. На 99 процентов планируется сохранить поголовье колхозного стада. Надой молока на корову решено довести до 2700 килограммов, на 85 копеек будет снижена его себестоимость.

На отчетном собрании шел разговор и о том, как улучшить быт, культуру, благоустройство поселка, а также о повышении квалификации кадров, о трудовой дисциплине и других.

Перед колхозниками выступил первый секретарь РК КПСС Н. А. Романов.

Собрание избрало новый состав правления. Председателем вновь избран А. В. Колбин.

(Наш корр.)

25 марта отремонтировать всю посевную и почвообрабатывающую технику. Для повышения плодородия земель вывезти на поля не менее 8000 тонн органических и 400 тонн минеральных удобрений, получить не менее 20 ц зерна с каждого гектара. Продать государству 560 тонн зерна, 226 тонн мяса, 1175 тонн молока.

В животноводстве также определены конкретные рубежи. На каждые 100 коров будет получено не менее 95 телят. На 99 процентов планируется сохранить поголовье колхозного стада. Надой молока на корову решено довести до 2700 килограммов, на 85 копеек будет снижена его себестоимость.

На отчетном собрании шел разговор и о том, как улучшить быт, культуру, благоустройство поселка, а также о повышении квалификации кадров, о трудовой дисциплине и других.

Перед колхозниками выступил первый секретарь РК КПСС Н. А. Романов.

Собрание избрало новый состав правления. Председателем вновь избран А. В. Колбин.

(Наш корр.)



Валерий Евтушенко считается одним из лучших слесарей моторного цеха. Работая на укладке коленчатых валов, он в случае необходимости заменяет слесаря на другом узле — комплектовке и установке поршневой группы на двигатель. Дневные нормы В. Евтушенко выполняет, как правило, на 120 и более процентов.

На снимке: Валерий Евтушенко. Промышленновское отделение «Сельхозтехники». Фото И. ВАСЬКИНА

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Неплохо поработал в минувшем году коллектив Промышленновского линейного управления автомобильных дорог, выполнив объем работ на сумму 647,8 тысячи рублей.

Построен и сдан в эксплуатацию пятикилометровый участок дороги Краснинский — Промышиленная. Кроме того, на восьмикилометровом участке произведен капитальный ремонт и, так называемый, средний ремонт.

В хорошем состояниидержанся в зимний период дорога Кемерово — Промышиленная.

С одобрением встретил коллектив дорожников постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развитии Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год» и

включился в соревнование, взяв новые обязательства: го-довой план выполнить к 25 декабря, закончить строительство участка дороги Краснинский — Промышиленная протяженностью в 8 км и сдать его в эксплуатацию с хорошей оценкой к 21 ноября; произвести качественный ремонт дороги протяженностью в 24 км на участках Кемерово — Промышиленная, Ваганово — Промышиленная.

Дорожники решили повседневно улучшать культуру производства и производственную эстетику, регулярно проводить смотры-конкурсы, сэкономить горюче-смазочных материалов 1 процент от израсходованного количества.

Вызвав на соревнование Яйское управление автодорог, дорожники намерены успешно завершить третий год пятилетки.

(Наш корр.)

● НА ОСТРИЕ ПЕРА

РАЗВЕ ЭТО ЗАНЯТИЕ?

29 января мне довелось побывать на занятии в одной из школ по изучению основ экономики на молочно-товарной ферме в колхозе им. Чкалова. Проводил его главный ветврач А. М. Балашов. Послушать опытного специалиста пришли 13 доярок, т. е. почти все, кто числился в группе.

А. М. Балашов за 10 минут в общих чертах рассказал собравшимся об устройстве органов пищеварения крупного рогатого скота. На этом, по существу, разговор был окончен, так как у слушателей вопросов не было. По нашей просьбе одна из доярок перечислила органы пищеварения животных. После этого работники фермы разошлись по рабочим местам.

И мне было неудобно за колхозного специалиста, который считает, что ему не следует подробно излагать материал, так как дояркам, якобы, и не надо знать больше того,

что он рассказал им в короткой беседе. А ведь всем известно, что специалисты должны ярко и всесторонне раскрывать изучаемую тему, не пользуясь фактами из жизни, при меняя схемы, плакаты и другие средства с тем, чтобы заинтересовать слушателей, помочь им в усвоении материала.

И еще об одном. В этой экономической школе проведено одно занятие по 50-летию образования СССР. Дважды рассматривались вопросы о болезнях скота и устройстве скелета животных. А вот темы, предусмотренные программой по экономике сельскохозяйственного производства, почему-то не изучаются. Животноводы здесь (в дальнем дворе) никаких записей не ведут. Нет учета проведенных занятий и посещаемости. Почему мирится с этим правление колхоза — непонятно.

Н. ЕРЕМИН

На заседании исполнкома районного Совета депутатов трудающихся в январе обсуждался отчет председателя Тарабаринского сельского Совета об организаторской работе исполнкома по выполнению закона «О сельском, поселковом Совете депутатов трудающихся РСФСР».

В деятельности Совета наряду с положительными фактами вскрыты большие недостатки и упущения.

На территории сельского Совета два колхоза — «Труд» и «Кузбасс». Оба хозяйства в минувшем году получили урожай ниже среднего по району, не выполнили народнохозяйственный план производства и продажи государству зерна, молока и мяса. Средний надой на фурражную корову в 1972 году по колхозу «Кузбасс» снизился по сравнению с 1971 годом на 135 кг, по колхозу «Труд» — на 18 килограммов. В хозяйствах низкая трудовая дисциплина: 24 колхозника в «Труде» и 48 — в «Кузбассе» не выработали установленного минимума выходов на работу. Из-за низкой трудовой дисциплины и плохой организации труда в животноводстве увеличился падеж крупного рогатого скота, часто срываются доение коров в «Труде», животноводческие помещения были плохо подготовлены к зиме, имеют место бесхозяйственность в использовании кормов и другие недостатки.

Нет в хозяйствах настоящей заботы о будущем урожая. В колхозе «Кузбасс» на полях вывезено только 1848 тонн перегноя, или 37 процентов к плану, а колхоз «Труд» совсем не приступил к этой работе. Не начата в хозяйствах и очистка семенного зерна, хотя в «Труде» 6010 центнеров (62 процента) се-

мян некондиционных по засоренности, а в «Кузбассе» — более 20 процентов.

Преодолеть сложившееся отставание колхозов по основным показателям сельскохозяйственного производства, успешно решить сложные задачи, стоящие перед ними в третьем, решающем году пятилетки, можно только улучшив повседневную организаторскую работу исполнкома Совета, сельскохозяйственной комис-

не справились 8 учащихся 5 класса (из 27) и 6 — 7 класса (из 25).

Не выполняется и постановление правительства о переходе к всеобщему среднему образованию. Из 60 выпускников восьмилетних школ прошлого года продолжают учиться только 49. При школах не организованы консультационные пункты для заочного обучения работающей молодежи в возрасте от 16 до 30 лет.

Роль за торговыми точками. Из пяти магазинов, расположенных на территории Совета, два (в Тарабарино и Цветущем) не выполнили план товарооборота, все они не справились с планом по кооперированию и паенаклению.

План по бытовому обслуживанию населения выполнен только на 72 процента, и Совет занял по этому показателю последнее место в районе.

Критические замечания, высказанные на сессиях, исполнком не обобщает, не принимает по ним действенных мер.

Работа постоянных комиссий не планируется. Исполнком не учит депутатов и не направляет их работу. Десять депутатов в состав Совета избраны впервые. Они нуждаются в помощи, но депутатские группы не работают. День депутата проводится нерегулярно. О проводимой работе депутаты не отчитываются на своих округах, не знакомят избирателей с решениями сельского, районного и областного Советов депутатов трудающихся.

Упускает исполнком сельского Совета из поля своей деятельности и работу общественных организаций. Женсоветы совсем не работают, товарицкие суды рассматривают только поступившие им заявления бытового характера, а народные дружинчи лишь формально числятся.

Исполнком Совета не использует своего права утверждать и освобождать от должности руководителей школ, детских дошкольных и внешкольных учреждений, учреждений здравоохранения и культуры, отменять или приостанавливать действие противоречивых законодательств в решении правлений колхозов.

Исполнком районного Совета, заслушав и обсудив отчет председателя исполнкома Тарабаринского сельского Совета т. Митина А. Я., указал ему на неудовлетворительную постановку организаторской работы по выполнению закона «О сельском, поселковом Совете депутатов трудающихся РСФСР», потребовал от исполнкома сельского Совета устранить недостатки и упущения в его деятельности.

В. КИРИЛЛОВ,
инструктор райисполкома.

УЛУЧШИТЬ ОРГАНИЗАТОРСКУЮ РАБОТУ СОВЕТОВ

ции, всех депутатов и актива села в тесном контакте с руководителями и общественными организациями колхозов.

В области народного образования сельский Совет не добился полного выполнения закона о восьмилетнем всеобщему обучению. Три ученика из деревни Байярак не посещают школу. Трудовская восьмилетняя школа оказалась плохо подготовленной к началу учебного года, здесь холодно, дети на уроках сидят в верхней одежде. Интернатов при восьмилетних школах нет, а подвозд детей организован неудовлетворительно. Из деревни Тарабарино дети почти ежедневно опаздывают на один-два урока, а домой часто возвращаются пешком.

Все это неизбежно оказывается на успеваемости. В Трудовской восьмилетней школе она ниже среднерайонной на 1,4 процента, а в Протопоповской с погодовой контрольной работой

Крайне недостаточно руководит исполнком Совета и учреждениями культуры. В Тарабарино не закончено строительство нового клуба. В клубах не налажена работа кружков, лекционная пропаганда. Работники культпросветучреждений редко бывают на фермах среди животноводов. Плохо поставлено кинообслуживание населения сел и деревень. В поселке Цветущем фильмы вообще не демонстрируются, в клубе нет сидений.

Медицинские пункты на территории Совета работают неудовлетворительно. В 1970 году из-за текучести кадров (сменилось 8 медработников) медпункт в Тарабарино был закрыт в течение семи месяцев, на центральной усадьбе колхоза «Труд» — восьмь, в деревне Байярак — девять месяцев. Медицинские работники Совета и районной больницы крайне недостаточно проводят лечебно-профилактическую работу, что привело к увеличению инфекционных заболеваний.

Исполнком сельского Совета не наладил систематического конт-

акта и другие недостатки и упущения в работе колхозов, учреждений здравоохранения и, просвещения, культуры, торговли и бытового обслуживания, расположенных на территории Совета, явились прямым следствием слабой организаторской работы исполнкома сельского Совета.

Сессии и заседания исполнкомов из-за плохой подготовки и неорганизованности часто срываются, не оказываются желаемого воздействия на дела. Подготовка к сессиям и исполнкомам сводится зачастую к написанию докладов. Они, как правило, состоят из длинных речей, составленных из газетных или журнальных статей, существенно же обсуждаемых вопросов тонет в словах и глубоко не вскрывается. Плохо подготовленные вопросы не вызывают активного обсуждения депутатами и приглашенным активом. Из 25 депутатов Совета на сессиях в прошлом году выступило только 11. О месте, времени и повестке дня сессий и заседаний исполнкома население не оповеща-

● КУЗБАСС-ФРОНТ!

ВСПОМИНИМ ГОДЫ БОЕВЫЕ

Дорогие товарищи!

9 мая 1975 года наша страна будет отмечать знаменательную дату — 30-летие Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками.

Достойный вклад в дело победы внесли и кузбассовцы. Они участвовали в битвах за Москву, прорывали фашистскую блокаду под Ленинградом, бессмертные подвиги совершили на Волге и Днепре, прославили себя в Орловско-Курском сражении, вызволяли народы Европы из гитлеровского рабства, с честью проносили боевые знамена до самого Берлина. Во многих книгах, изданных в Кемерове, рассказано о воинах-сибиряках — героях Великой Отечественной войны.

Но линия фронта проходила не только на военных рубежах. Она пролегала через каждый забой, цех, колхозное поле, через каждый дом, через сердце каждого советского человека.

«Все для фронта — все для победы!» — по этому закону жила вся страна, жил, работал, дышал в годы войны и наш Кузбасс. Газета «Правда» писала: «Кузбасс сыграл громадную роль в Отечественной войне и его заслуги перед социалистическим отечеством не забудут историю».

Кемеровское книжное изда-

тельство решило к 30-летию Победы выпустить книгу о самоизверженном труде рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всего населения Кузбасса в годы Великой Отечественной войны.

Воспоминания и материалы просим направлять по адресу: г. Кемерово, областное книжное издательство. Для книги «Подвиг тыла», или в редакцию районной газеты.

Редакция.

КНИГА. Стоит ли говорить о том, как прочно она вошла в жизнь, став верным другом и советником, наставником и воспитателем. Огромную роль в деле пропаганды и популяризации книги среди населения играют библиотеки, в том числе и национальная, районная.

Обслуживает она население района, а так же высыпает книги по запросам читателей колхозников и рабочих совхоз-

зотек им. Ленина в Москве, или областной научной библиотеки города Кемерова и других.

Книжный фонд районной библиотеки насчитывает 17 тысяч экземпляров, а количество читателей составляет свыше 1800. Много и давно пользуются библиотекой, например, Моисей Георгиевич Тумапов. Он увлекается в основном художественной литературой. В его читательском формуляре записаны книги как

МЫ ЖДЕМ ВАС,

ЧИТАТЕЛИ

зов в сельские библиотеки.

Главная задача, которую призваны решить и решаем мы, работники библиотеки, — всестороннее удовлетворение запросов и интересов наших читателей.

Бывает передко, что в момент спроса читателем нужной книги, ее не оказывается на месте (она на руках или же ее совсем нет в библиотечном фонде). Такое случается зачастую, если к нам обращаются студенты-заочники. Все равно рано или поздно наш читатель получит нужную ему книгу. Для этого мы ведем специальную тетрадь учета отказов, в которой записываем книги, отсутствующие в библиотеке вообще или же в данный момент. И как только книга поступает в фонд, мы оставляем ее для того читателя, которому она нужна. Чаще всего для ускорения доставки книги читателю направляем книгу читателю написанием ему письменное уведомление о том, что книга такая-то оставлена для него.

Большую помощь полнейшему удовлетворению запросов читателей оказывает междубиблиотечный абонемент. То есть те книги, которых нет в фонде нашей библиотеки, мы выписываем из других крупных библиотек страны, например, из библи-

старых лет изданий, так и новинки советской и зарубежной литературы.

Николай Леонтьев — плотник ПМК-166, читатель сравнительно молодой. Он записался всего два года назад. Но за это время успел уже столько прочитать книг, что ему можно только позавидовать. И, что характерно, о прочитанных книгах он обязательно рассказывает своим друзьям по работе.

Хочется назвать также запасавшихся сравнительно недавно, но дисциплинированных читателей, которые отдают чтению свободное время. Это, например, учащиеся средней школы № 2 Виктор Шамаев, Клава Приезжева, Вера Волошкова, Владимира Исаков, Толя Кульгускин; из № 56 — Надя Запевалова, Таня Горбачева, Витя Аксенов, Валя Неронова.

Находят время для чтения также супруги Савченко и Трубицыны, Заречены и Решетовы, Ляховы, Л. В. Боркина и Г. В. Пьячев, Г. А. Чекалдин и Г. А. Подлесный и многие другие.

Но есть, к сожалению, и такие, которые, записавшись в библиотеку, вскоре забыли сюда добраться. Три года, например, прошло

с тех пор, как строитель из «Ударника полей» Уфимцев И. В. взял у нас «Соль земли» Г. Маркова и «Сотворение мира» В. Закруткина, интереснейшие и очень популярные книги, да так до сих пор и не принес их. И не один он. Несколько раз напоминали, ходили прямо на квартиру к Левицкой В. П. Однако пока безрезультатно. Обидно что такие читатели держат ценные книги. А ведь сколько бы человек успел перечитать их в то время, пока они лежат у них забытыми.

И все же большинство наших читателей по-настоящему любят книгу. Она для них нужна как воздух, вода и хлеб. И если кто еще не записался в нашу библиотеку, пожалуйста, приходите. В нашем фонде вы найдете литературу самой разнообразной тематики, которая удовлетворит ваши вкусы и запросы. Немало у нас новинок. Например, пропагандисты и политинформаторы могут воспользоваться «Беседами по политической экономии социализма» 1972 года издания или «Политэкономическим словарем» также последнего выпуска. Библиотека электромонтера пополнилась новой брошюрой Райдельского «Рациональные замены в электроустановках до 1000 вольт». А для тех, кто увлекается радиоделом, имеется брошюра Васильева «Портативные приемники начинающего радиолюбителя». На книжных полках библиотеки вы сможете найти целый ряд интересных художественных произведений, таких, например, как «А зори здесь тихие» В. Васильева, или «Книга об отце» Н. Хейера, «Закономерность» Н. Вирты или «Войди в каждый дом» Е. Мальцева и другие.

Имеются у нас и популярные книги старых изданий, интерес к которым с годами не теряет. Еще и еще раз хочется перечитывать, например, М. Рида и С. Есенина, Г. Маркова и Т. Драйзера, Ю. Германа и М. Шолохова. Так что, дорогие читатели, мы ждем вас в нашей библиотеке.

Л. РЯБОКОНЬ,
зав. абонементом районной библиотеки.

ГЕРОИ ЖАТВЫ-72

Он заслужил награду

Два десятилетия назад пришел на Промышленновский хлебоприемный пункт Николай Андronович Шевелев. В то время на пункте не было почти никакой механизации, большинство работ выполнялось вручную. На глазах Николая Андроновича и при его непосредственном участии преображалось предприятие. Появилась механизация. Труд рабочих намного облегчился. Радовался этому вместе со всеми и Шевелев.

Кем работал Николай Андронович? Кузнецом, токарем, слесарем, сварщиком. Всеми этими профессиями он овладел здесь же, на хлебоприемном пункте. И куда бы его ни посыпали в напряженные дни подготовки к приему хлеба или во время его заготовки, он везде трудился на совесть, не считаясь со временем, выполняя любое задание, любое поручение.

В 1962 году на пункте был открыт комбикормовый завод. И Николай Андронович становится мастером по изготовлению комбикормов, так нужных для животноводческих ферм колхозов и совхозов. Завод под его руководством ежегодно перевыполнял план по выработке комбикормов. Золотые руки Шевелева и здесь не знали покоя. Если случалась какая-нибудь поломка, в любое время суток Шевелев приходил на помошь, устранил неисправность.

В прошлом году на хлебоприемном пункте сдали в эксплуатацию крупную и сложную зерносушилку. И Николай Андроновича Шевелева назначают на должность мастера зерносушки.

Трудной была уборка урожая прошлой осенью.



Хлеб беспрерывным потоком поступал на пункт с повышенной влажностью. Но коллектив зерносушилки, возглавляемый коммунистом Н. А. Шевелевым, сделал все, чтобы своевременно просушить зерно и не допустить его порчи.

Николай Андронович не только хороший производственный, но также активный рационализатор. Только за прошлый год он внес три рапорта.

Портрет Шевелева украшает Доску почета хлебоприемного пункта и областного управления. За хорошие показатели в труде он не раз был отмечен в приказах директора, премирован ценными подарками, награжден Почетными грамотами. А недавно в его жизни произошло очень важное и радостное событие: за добросовестный труд

Указом Президиума Верховного Совета СССР Н. А. Шевелев награжден орденом «Знак Почета». Этому Николай заслужил по праву.

В ответ на высокую оценку своего труда Николай Андронович с большим подъемом трудится в третьем году пятилетки. И можно быть уверенными, что все сушильные агрегаты будут подготовлены досрочно к приему зерна нового урожая.

Вот какой человек работает у нас на пункте! Весь коллектив поздравляет его с высокой наградой, гордится им и надеется, что он будет в первых рядах в борьбе за выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки.

В. БАГАЕВ,

рабкор.

На снимке: Н. А. Шевелев.

Это было давно, в самом начале нынешнего века. На Севере, в селениях Оленецкой губернии, объявился незнакомый человек. Встречаясь с коренными жителями сурского края, он быстро располагал их к себе, входил в круг их жизненных интересов. Рыбаки и охотники доверчиво открывали перед ним свои сердца, доверяли ему самые заветные думы. Древние старики пели по его просьбе песни и былины, рассказывали легенды и сказки... Все услышанное он записывал в тетрадки, то и дело восхищаясь искрометным словом, красочным образом.

Вскоре эти записи появились в петербургском научном сборнике. Почти одновременно со сборником вышли в свет книги «В краю неупоганных птиц» и «За волшебным колобком» — очерки о людях и природе Крайнего Севера России. Автором записей и книг был Михаил Михайлович Пришвин. С этих заметных публикаций и начался его большой и плодотворный путь в художественной литературе.

Детство и отрочество будущего писателя прошли в имении Хрущево Елецкого уезда Орловской губернии. Отец Пришвина, разорившийся купец, ра-

ливал свой взгляд на природе. Уже в лучших деревенских произведениях Пришвина ярко выявились основные темы всего его творчества — жизнь людей в труде, человек и природа.

Позже, в 1948 году, рассказывая о плане книги «Моя страна», Пришвин вспоминал, что еще с детства он мечтал о счастливой стране, куда должен был непременно попасть. В эту желанную страну писатель попал вместе со всем своим народом в 1917 году, когда мечта стала явью. И «моя страна», говорил Пришвин, стала тогда «нашата страной, эта чудесная страна — та самая Россия, где я живу».

Писатель пристально вглядывается в человека труда, ставшего хозяином родной земли, творящего умную и радостную жизнь. Дороги художника слова пролегают по всей Отчизне. И на Дальнем Востоке, и в Подмосковье, и на северо-западе, где он когда-то уже бывал, его радуют ритмы новой жизни, творческое сотруд-

ничество людей и природы, при котором можно «создавать в природе колоссальные, неистощимые резервы для самой же человеческой жизни». На его глазах вчерашний темный крестьянин становится трактористом и комбайнером, рыбак — капитаном траулера, охотник — сотрудником псоводского питомника... Упрочение связей с окружающим миром, с современностью, разумное использование природных богатств — вот что, по мнению писателя, помогает человеку идти вперед и вперед. Понятия человека и творчество, утверждает Пришвин, неотделимы друг от друга. Первая обязанность человека — творить благо и мир для себя и для всех людей.

«Ваша слова «о тайнах Земли», — писал Пришвину Максим Горький, — звучат для меня словами будущего человека, полновластного владыки и Мужа Земли, творца чудес и радостей ее. Вот это и есть то, совершенное оригинальное, что я нахожу

Спрашивай — отвечаю

КАК НАЧИСЛЯЕТСЯ ПЕНСИЯ

В редакцию нашей газеты пришло письмо от работника Падунского хлебоприемного пункта А. Кузнецова. Он пишет, что собирается уходить на пенсию по старости и просит объяснить: какой процент от среднего заработка берется при начислении пенсии? На этот вопрос, а также и о том, за какое время берется и как начисляется средний заработка при назначении пенсии, дает объяснение заведующая отделом социального обеспечения райисполкома А. В. Данченко.

Среднемесячный заработка для начисления пенсии по старости составляет из заработка за 12 последних месяцев работы либо за любые 5 лет подряд из последних 10 лет перед оформлением на пенсию.

Среднемесячный заработка за последние 12 месяцев работы определяется делением общей суммы заработка на 12, при определении его за пятилетний период делением на 60. Обращающийся может выбрать заработок за любые пять лет подряд в течение 10 последних лет работы. Причем в этом периоде допускаются перерывы, не превышающие в общей сложности 12 месяцев. Недостающие месяцы в этом случае заменяются другими, непосредственно предшествующими или последующими месяцами за пятилетним периодом.

Если в месяце, когда работник вовсе или частично не работал (по болезни, был в отпуске или по другим причинам, предусмотренным законодательством), заработка был выше, чем в предшествующем, полностью проработанном, (например, получил премию), то по просьбе обращающегося он не исключается из подсчета.

Если обратившийся за пенсией не проработал 12 полных месяцев, пенсия исчисляется из среднемесячного фактического заработка за полные проработанные месяцы.

Итак, среднемесячный заработка определен. Пенсия по старости исчисляется из него в процентах в следующих размерах: при среднем заработке от 60 до 80 рублей — 65 процентов, но не меньше 45 рублей, от 80 до 100 рублей — 55 процентов, но не меньше 52 рублей, от 100 рублей и выше — 50 процентов при минимальной пенсии 55 рублей. Минимальный размер пенсии рабочим и служащим равен 45 рублям, а у работников, связанных с сельским хозяйством, — 38 рублей 25 копеек. Максимальный размер соответственен 120 и 102 рубля.

При назначении пенсии по старости предусмотрены надбавки в пределах максимального размера пенсии.

1. За непрерывный стаж ра-

боты свыше 15 лет или за общий стаж — мужчинам, проработавшим не менее 35 лет, а женщинам — не менее 30, начисляется дополнительно 10 процентов к пенсии. Рабочие и служащие, имеющие право на пенсию на льготных условиях, получают надбавку, если их общий стаж превышает необходимый для начисления пенсии не менее чем на 10 лет.

2. Неработающим пенсионерам, имеющим на своем иждивении нетрудоспособных членов семьи, начисляется надбавка — на одного иждивенца 10 процентов, на двух и более — 15 процентов назначенной пенсии.

Пенсионерам, проживающим в сельской местности и связанным с сельским хозяйством, пенсия снижается на 15 процентов. Считается связанным с сельским хозяйством человек, если он входит в состав семьи или сам имеет приусадебный участок свыше 0,15 гектара (площадь приусадебного участка для рабочих и служащих разных категорий установлена правительством).

Пример. Гражданин Иванов обратился за пенсией по старости 18 января 1973 года, предъявив документы о трудовом стаже на 36 лет, в том числе 16 лет непрерывного стажа. Среднемесячный заработка за 12 последних месяцев перед обращением за пенсией составил 135 рублей. Имеет на иждивении 3 нетрудоспособных члена семьи. Семья связана с сельским хозяйством. Уволен с работы в связи с уходом на пенсию с 18 января 1973 года.

Пенсия Иванову будет назначена так: 50 процентов от 135 рублей составляет 67 рублей 50 копеек. За 35-летний и 15-летний стаж назначается 10 процентов надбавки к основному размеру пенсии (только одна надбавка назначается при наличии общего и непрерывного стажа). На трех членов семьи прибавляется 15 процентов — 10 рублей 42,5 копейки. Всего начислено 84 руб. 38 коп. Поскольку семья связана с сельским хозяйством, размер пенсии снижается на 15 процентов, т. е. на 12 руб. 66 коп. Размер пенсии, который он будет получать, равен 71 рублю 72 коп.

4 февраля — 100 лет со дня рождения М. М. Пришвина

«ПОКАЗАТЬ ВЕСЬ МИР В КРАСОТЕ...»

у Вас и что мне кажется и новым, и бесконечно важным... Ваше чувство дружбы к человеку так логично просто исходит из Вашей любви к Земле... Ваш человек очень земной, в хорошем ладу с Землею».

«Родники Берёзя», «Кашеева петь», «ИКуравлия родина», «Кенгашен», «Корень жизни», «Лесная капель», «Кладовая солица», «Неодетая весна»... Одна за другую приходили к читателю другу книги Пришвина, согретые теплом человеческого сердца, полные душевной бодрости, нравственного здоровья. Уже посмертно были опубликованы его ранее неизвестные произведения: «Повесть нашего времени», «Незабудки», «Осударева дорога». Последнее из них — философский роман, который автор считал трудом всей своей жизни, «пьесой сплетения истории, автобиографии и современного строительства».

Художник-труженик, Пришвин был строгим критиком каждой своей работы, с сознанием высокой ответственности, готовил к печати каждую свою книгу. С особой требовательностью писал он произведения для детей. Недаром его рассказы «Золотой луг», «Ребята и утят», «Лисички» (окончание на 4 стр.).

ПОЛВЕКА ВМЕСТЕ

Сегодня в доме № 15 по улице Береговой праздник. У Степана Ефимеевича Портнягина и его жены Марии Ивановны золотая свадьба. За праздничным столом собираются близкие, родные, дети, внуки и правнуки. Будут произнесены добрые слова поздравлений и пожеланий. А вот их дочь, Августа Степановна, почтальон Промышленновского узла связи, просит поздра-

вить через газету. Вот что она пишет:

«Наши родители прожили совместно полвека. В годы коллективизации отец работал в местном колхозе, а в послевоенные годы был кондуктором. Но и после ухода на пенсию по мере своих сил продолжает трудиться.

Отец был участником Великой Отечественной войны. Семь раз его ранило и один раз контузило. Он имеет во-

семь правительственные наград. Он был и всегда остается для нас примером.

В семье нас четверо детей. Родили супружескую пару в суровые военные годы. Рано начали самостоятельно трудиться. Жилось нам трудно, но семья наша была дружная, поэтому все невзгоды переносить было легче. Сейчас у нас свои семьи, но мы, как и раньше, не забываем родителей.

И вот сегодня мне хочется от души поздравить их, пожелать крепкого здоровья и поблагодарить за то, что они вырастили нас».

Большая победа сил мира

Этого события ждали давно, в течение долгих лет. И вот оно наступило. Подписано соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме. Оно предусматривает отказ Соединенных Штатов от продолжения агрессивных действий против ДРВ, вывод всех войск США и их союзников из Южного Вьетнама и предоставление вьетнамскому народу возможности самому решать свою судьбу.

Тем самым сделан решающий шаг на пути к ликвидации одного из опаснейших международных конфликтов и кладется конец тяжелым испытаниям народа, который был вынужден вести вооруженную борьбу за право жить в условиях свободы и независимости в течение целых 30 лет — сначала против французских колонизаторов, а потом против американских интервентов.

Война принесла вьетнамскому народу неслыханные страдания. Согласно официальным данным Пентагона, с 1966 года по начало этого года американская авиация сбросила на страны Индокитая, главным образом на Северный и Южный Вьетнам, 7,1 миллиона тонн бомб. Это в три с лишним раза больше, чем бомбовый груз, обрученный во время второй мировой войны на территории всех участвовавших в ней государств.

Соединенные Штаты, опять-таки по американским данным, израсходовали на попытки поставить на колени свободолюбивый вьетнамский народ 125 миллиардов долларов. Однако, единственным результатом невиданных в истории военных усилий США было катастрофическое падение престижа этой страны в глазах всего мира.

Против грязной войны во Вьетнаме единым фронтом вместе с жертвами агрессии выступили Советский Союз и другие страны социалистического содружества, а затем к ним постепенно присоединилось большинство государств мира и подавляющее большинство самого американского народа.

Во время беседы с Леонидом Ильичом Брежневым 30 января член Политбюро, секретарь ЦК партии трудящихся Вьетнама Ле Дык Тхо выра-

БЕСЕДА на международные темы

зил от имени вьетнамского народа глубокую признательность ЦК КПСС, Советскому правительству и всем трудящимся Советского Союза за их последовательную интернационалистскую позицию в отношении справедливой борьбы Вьетнама.

Соглашение было достигнуто в итоге длительной и кропотливой работы. На переговорах в Париже состоялось 202 открытых заседания и 24 серии встреч при закрытых дверях. Политические комментаторы не раз приходили к выводу, что переговоры заплыли в тупик. Но важен результат. А он оказался, в конце концов, положительным благодаря тому, что участники переговоров проявили необходимую гибкость и реалистически оценили сложившуюся обстановку.

Конечно, подписание соглашения — это еще не все. Надо, чтобы оно было выполнено до конца. И в этом плане пред-

стоит сделать еще очень и очень много. По сообщениям из Южного Вьетнама, сайгонская администрация уже допустила несколько серьезных нарушений подписанных в Париже документов. Представитель командования Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама сделал в этой связи заявление, в котором подчеркнул, что южновьетнамские патриоты, «строго соблюдая соглашение, вместе с тем полны решимости бороться за поддержание мира, защищать освобожденные районы, жизнь и имущество населения, разбить все замыслы и действия врага, направленные на нарушение достигнутого соглашения».

Следующим важным этапом в решении проблем Вьетнама должна явиться международная конференция, в которой примет участие целый ряд заинтересованных государств, в том числе и наша страна.

Достижение политического урегулирования во Вьетнаме окажет положительное воздействие на развитие международной обстановки в целом. Как подчеркнул в речи на приеме в честь представителей германского Вьетнама, состоявшимся в Кремле 30 января, Л. И. Брежнев «Теперь открываются новые возможности углубления разрядки, укрепления безопасности и всеобщего мира... Этот пример говорит о том, что можно найти мирное и справедливое решение и для других конфликтных ситуаций, добиться ликвидации сохранившихся еще очагов военной опасности...»

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС).

«ПОКАЗАТЬ ВЕСЬ МИР В КРАСОТЕ...»

(Окончание. Нач. на 3 стр.).
кин хлеб», «Еж» и многие другие стали классикой нашей детской литературы, любимыми книжками советских ребят. С не-поддельной сердечностью рассказал Пришвин о ленинградских детях, потерявших родителей во время блокады, о душевности советских людей, заменивших ребяткам их матерей и отцов.

Читая книги Пришвина, которые по праву можно назвать песней во славу человека на земле, радости бытия, мы восхищаемся ясностью, точностью,

удивительной музыкой его языка, богатством его «словесной кладовой».

...В один из дней он записал в своем блокноте чудесные, поэтические строки: «Милый друг! Если бы вы могли прилететь ко мне в этот ранний утренний час и поглядеть своими глазами, какие чудеса, какой великий театр открывается, когда ваш друг вместе с наступающим рассветом добродушно освобождает свои сжатые пальцы. Кажется, будто сила всей природы собралась во

мне и от меня самого зависит склонить эту силу в себе или разжать руку и показать весь мир в красоте...» Оно всегда близко и дорого советским людям — светлое и живописное слово Михаила Михайловича Пришвина — певца красоты родной земли, певца человека-созиателя, человека-творца.

С. КОШЕЧКИН,
кандидат филологических наук.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря 2-08, отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, и субботу.

Заказ № 198. Промышленновская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8363.

ШАХМАТЫ КУБКИ ВРУЧЕНЫ

Три дня, с 26 по 28 января, в клубе им. Кирова боролись 9 команд за право называться сильнейшими в районе. В этих соревнованиях участвовали шахматисты из колхозов «Ударник полей», им. Чкалова, «Путь к коммунизму», «Искра», «Мир», а также из управления сельского хозяйства, Промышленновского объединения «Сельхозтехники», завода «Спецмашдеталь» и юные шахматисты Дома пионеров.

Лидерство с первого тура захватила сильная команда завода, возглавляемая опытным турнирным бойцом С. Беляевым. Не потерпев ни одного поражения, заводские шахматисты набрали 27 очков из 32 возможных и уверенно выиграли переходящий кубок федерации шахмат.

Неплохо выступили и пионеры. Они на равных боролись со взрослыми шахматистами и в общем зачете заняли третье место. В команде играли одни шестиклассники — В. Абрамов, С. Сергеев, С. Евтушкин и Н. Сюрина. При этом Надя Сюрина заняла первое место на своей доске.

А вот как проходила борьба на первенство среди сельских колхозов. Уверенно выступала команда колхоза «Мир». Хороший подбор опытных игроков позволил ей опередить всех соперников. Она завоевала кубок совета ДСО «Урожай», набрав в восьми матчах 21,5 очка.

Приятным сюрпризом командного первенства явилось второе место чкаловских шахматистов. Эта команда второй год участвует в соревнованиях. Ни один игрок не имел до начала турнира разряда. Чкаловцы шесть матчей свели вничью и два выиграли, набрав при этом 17,5 очка.

Неожиданно слабо выступили шахматисты колхоза «Ударник полей». Не первый год выступают они вместе. Но так слабо, как нынче, они еще не играли. И хотя на первой доске играл один из сильнейших наших шахматистов — перворазрядник А. И. Черешнев, а на второй — опытный игрок Н. С. Алемжин, команда набрала всего 15,5 очка и заняла третье место. А ведь до начала соревнований многие считали ее основным претендентом на победу.

Состязания прошли в хороший спортивной борьбе, четко и организованно. Однако нормальный ход первенства нарушался из-за недисциплинированности некоторых участников. Члены команд управления сельского хозяйства, объединения «Сельхозтехники» опаздывали к началу туров и даже не являлись на игры. Это, конечно, сказалось на конечных результатах.

Очень жаль, что на командное первенство среди сельских шахматистов не приехала одна из сильнейших в районе команда колхоза «Красное знамя». Этот коллектив славен богатыми шахматными традициями. По разным причинам не приехали на первенство района шахматисты из «Нового пути», «Ваганова» и «Краснинского» и других хозяйств.

В. КОСТЕРЕНКО,
главный судья соревнований.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

3, 4 февраля. Новый художественный фильм «Схватка». Начало 3-го в 17, 19, 21 час, в 21 час — удлиненный сеанс, 4-го — в 15, 17, 19, 21 час, в 21 час — удлиненный сеанс.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

3, 4 февраля. Художественный фильм «Лесная баллада». Начало в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 13

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Полигону железобетонных изделий — бетонщиков, плотников, машиниста крана, кочегара паровоза, разнорабочих. Промышленновский филиал ОРСа — на хлебозавод — слесарей по ремонту технологического оборудования, кочегара производственных печей, кочегара парового отопления, техничек, в столовую № 7 — техничек, вахтовиков, грузчиков на автомашину.

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — трактористов на тракторы С-100, ДТ-54 и Т-40, шофера на бензовоз.

Районная кинодирекция — шофер на ГАЗ-63.

Промышленновское районное объединение «Сельхозтехники» — трактористов, слесарей по ремонту тракторов, каменщиков, плотников, грузчиков.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).